

联合国

第78届联大一般性辩论三大焦点备受关注

第78届联合国大会一般性辩论近日在纽约联合国总部拉开帷幕,三大焦点问题备受关注。

如何有力推进联合国可持续发展目标。可持续发展目标进展不佳是一个全球性问题。近几年,特别是新冠疫情暴发后,许多国家遭遇了严峻的发展挑战。国际社会如何团结一致,重振实现2030议程的雄心,将是对各国领导人政治智慧与决心的重大考验。

如何应对迫在眉睫的气候变化危机。联合国秘书长古特雷斯曾表示,气候影响可能会逆转过去几十年提高生活质量方面取得的许多成绩,有必要采取更有力和急迫的行

动。在世界多地打破高温纪录、气候灾难日益频繁的当下,预计更多国家领导人将对这个直接关系到人类生存的问题表达更为强烈和明确的立场。

如何维护世界和平与稳定。近年来,日趋激烈的地缘政治竞争、意识形态对立、对资源的争夺等导致国际安全局势变得脆弱。当前全球有27场武装冲突继续给生命带来灾难,与冲突有关的死亡人数达到28年来最高,全球超过一亿人被迫流离失所。如何缓解地缘政治紧张、停止冲突,并从根本上解决问题,无疑将是诸多国家领导人关注的焦点。



“外星人遗体”接受检测

一名墨西哥记者此前在墨西哥国会一个听证会上展示了疑似“外星人遗体”的两具“干尸”,但这两具“干尸”的真实性遭到科学家广泛质疑。近日,工作人员在墨西哥威斯基鲁康对“外星人遗体”进行X光检测。

美国

美债突破33万亿美元 政府关门担忧再现

美国财政部发布的数据显示,截至9月18日,美国国债突破33万亿美元。美国债务如滚雪球般膨胀,耗时仅三个月总额又创新高,速度令人震惊。

今年以来,美国财政管理乱象频发。几个月前,美国国会共和、民主两党就债务上限问题上演“懦夫博弈”,冲击全球金融市场稳定。眼下美国两党仍在预算问题上争斗不休,如果不能在数日内就拨款法案达成协议,到9月30日本财年结束之际,美国政府或将再度“关门”。

2017年9月,美债规模突破20万亿美元;2022年2月,美债规模突破30万亿美元。2023年6月16日,联邦政府债务规模突破32万亿美元,达到这个数字的时间比新冠疫情前的预测提前了9年。

美国独立研究机构联邦预算问

责委员会主席马娅·麦吉尼亚斯在一份声明中说:“美国已经达到了一个没有人会感到骄傲的新里程碑,我们的国家债务总额刚刚超过33万亿美元。我们对这些庞大的数字越来越麻木,但这并没有降低它们的危险性。”

根据美国彼得·彼得森基金会的测算,将这些巨额债务分摊到美国民众身上,相当于每人负债9.9万美元。该基金会首席执行官迈克尔·彼得森表示,美国财政在新冠疫情之前就已经走上不可持续的道路,而新冠疫情迅速加剧了美国的财政挑战。

随着两党争斗持续,美国政府在增加收入、削减开支上缺乏作为,财政状况难从根本上得到改善,各界对于美国财政危机的担忧进一步加剧。

俄罗斯

普京:今年俄经济有望增长2.8%

俄罗斯总统普京近日表示,俄当前经济形势总体平稳,预计今年国内生产总值(GDP)有望增长2.8%。

普京当天以视频形式召开关于编制2024年至2026年联邦预算草案的会议。他在会议上说,俄当前关键经济指标明显好于预期,固定资产投资同比增长12.6%,消费者需求增长,制造业不断发展。

普京介绍,俄预算执行总体稳定,截至目前只出现轻微赤字。同时,今年俄非石油天然气收入较去年明显增加,7月至8月油气收入已大致恢复到去年水平。他指出,当前俄仍然面临通货膨胀加剧问题,政府和央行应尽快采取措施遏制卢布贬值趋势,稳定卢布汇率。

普京表示,总体而言,俄经受住了前所未有的外部压力和西方制裁冲击,当前的重点是为经济进一步企稳和长期发展创造条件。

韩国

节日祭祀引发“家庭不和”更多妈妈“中秋罢工”

在韩国,中秋节人们要制作传统食物、准备祭祀桌祭拜先人、给祖先扫墓。相关事务繁重且多由女性来承担,导致部分女性过节期间比平时还辛苦。近期有调查显示,每年引发韩国“家庭不和”的最大矛盾——节日祭祀的传统正在逐渐消失。

报道称,随着时代发展,社会上逐渐形成一种不受传统和习俗束缚的氛围。此外,随着韩国女性参加经济活动的增加,主要由女性准备节日餐食的祭祀方式也备受诟病。韩国8月份女性就业率为54.7%,创下开始相关统计以来同期历史最高值,与男性就业率差距仅为17.2个百分点,差距为历史最小。

韩国《首尔新闻》称,该国大规模进行祭祀的现象始于朝鲜王朝后期,是当时贵族阶层互相攀比而形成的。有韩国网民表示,韩国中秋祭祀异常繁琐,准备工作都由家族中的女性承担,确实很辛苦。他们表示,时代在变化,非常理解现代女性抵触祭祀的情绪,如果取消祭祀能让她们度过一个轻松的假期,也不失为很好的选择。据《环球时报》

一句话新闻

联合国人权理事会第54届会议近日举行与有毒废料处置对人权影响问题特别报告员互动对话,人权理事会特别报告员说,研究表明,即使是低辐射量的核污染水,大量排海后仍将对生态系统产生不可估量后果,国际社会应高度关注日本核污染水排海问题,现有核污染水排海国际安全标准亟待更新。

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登的次子亨特·拜登近日起诉美国国家税务局,指控该机构两名雇员非法泄露他的纳税信息,构成侵犯隐私;两名“吹哨人”是国税局前刑事监察特别探员格雷格·沙普利和乔·齐格勒,他们的证词是众议院共和党人针对亨特及拜登所做调查一个关键部分。

格鲁吉亚日前指认乌克兰一名高级情报官员密谋在格组织大规模骚乱,意图推翻格鲁吉亚政府,乌克兰称这一说法“不实”,反指格方试图“妖魔化”乌克兰。

据报道,乌克兰国家安全局(SBU)日前展开反腐行动,拘捕了赫尔松军事委员会副主任,指控其涉嫌收受贿赂,非法帮助乌公民逃避兵役。据环球网

俄罗斯旅游服务平台“OneTwoTrip”日前发布的最新统计数据显示,俄罗斯民众今年秋季赴中国旅游的需求显著增加,俄罗斯游客最青睐的中国城市包括广州、北京、上海和杭州等。

南非旅游部长帕特里夏·德利莱日前表示,南非将在全国部署2300多名“旅游监察员”以确保游客安全。

鉴于南半球国家澳大利亚东南部入春即遭遇热浪,林火风险增加,新南威尔士州政府日前对首府悉尼发布近三年来的首个全面禁火令,禁止露天生火、用火或从事任何可能引发着火的活动。

法国阿尔卑斯山区小镇拉桑比以滑雪胜地著称,但是在全球变暖的大趋势下,近年来积雪不足问题日益严重,本月不得不永久关闭当地滑雪场。

日本财务省日前公布的初步统计结果显示,经季节调整后,8月日本出口与进口环比分别下降1.7%和2.1%。

本版除署名外均据新华社